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Hazirlayan: Himmet TUNCER

FiZIKSEL VE KIMYASAL DEGISIiM

8. SINIF

1) 4)

I.  Sekerin suda ¢oziinmesi
II.  Petrolin damitiimasi
lll.  Sag¢ boyanmasi
II.  Maddelerin igyapisinda meydana gelen IV.  Suyun elektrolizi
degisimlere denir. V.  Yogurttan ayran elde edilmesi
VI.  Yapraklarin sararmasi

I. Maddelerin yalnizca dis gorinusinde
meydana gelen degisimlere denir

lll. Kesme, yirtma drnek olarak verilebilir.

Yukanida verilen olaylarin fiziksel ve
kimyasal degisim olarak siniflandiriimasi
hangi se¢cenekte dogru olarak verilmistir?

Yukarida verilen degisimlerden fiziksel
degisimle ilgili olanlar hangi segenekte
dogru olarak verilmistir?

Fiziksel degisim Kimyasal degisim

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill A LILIV I, v, VI
C) lvell B) LI,V 1, 1v, VI
D) Ivell C) M, VI L1, IV, V
D) I, IV, VI L1, IV
2)
e 5)
e Sutten yogurt Gretimi =
e Gokkusagi olugsumu < Asagida verilen degisimlerden hangisi
e Demirin paslanmasi = digerlerinden farkhdir?
. . (7]
* Sackesilmesi - A) Yogurdun eksimesi
¢ Hamurun mayalanmasi - )
L . . B) Bulasiklarin deterjanla yikanmasi
e Yumurtanin pisirilmesi =
= C) Etten kiyma yapilmasi
Yukarida verilen orneklerden kag tanesi = D) Civinin paslanmasi
kimyasal degigimle ilgilidir?
A)2 B)3 C4 D)5 6)
3) Mehmet sabah kahvaltisinda;
Sekerin suda gézunmesi sirasinda seker ve Ekmekleri dilimliyor
su tanecikleri birbiri igine dagilirken kimlikleri
degismez. Annesi ona Yumurtalari kirip
Bu bilgiye bakilarak asagidakilerden Tavada pigiriyor
hangisi sdylenemez?
gisi sOyienemes Pigsmis yumurta ve ekmegi yiyip okuluna gidiyor.
A) Farkh Ozelliklere sahip yeni bir madde
) olugmustur Py Bu olaylardan ka¢ tanesinde kimyasal
- o - - - ?
B) Fiziksel bir degisim olmustur degigim gerceklegmigtir?
C) Seker ve suyun yapilari bozulmamistir.
D) Olusan sekerli su fiziksel yontemlerle
tekrar eski haline getirilebilir. Al B) 2 C)3 D) 4




DERS.. )
TLLEU? Online testlerimize sitemizden

BB lasabilirsiniz.

7)

Basak, annesiyle beraber elmali kurabiye
yapacaktir. Yapilan iglemleri sirasiyla not etmistir.

e Elmanin kabuklari soyulur

e Elmalar rendelenir

e Ceviz kirithp havadan doévdlur

e Hamuru yogrulur

e Elma cevaz karisimi tavada pisirilir.

e Biraz kalin agilan hamura karisim konulup
tepsiye yerlestirilir.

e Tepsi 200°C sicaklikta firinda pisirilir.

Basak’in yazdigi bu tarifte kag¢ tane

kimyasal degisimden bahsedilmistir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

8)

Ali 6gretmen fiziksel ve kimyasal degisimi
anlatirken 6grencilerden sinifa ayva getirmelerini
istemistir. Ders esnasinda doérde boéldaga ayvayi
masaya birakip dersini islemeye devam etmigtir.
Dersin sonuna dogru ayvayi sinifa géstermistir.

Bu ayva ile
hangisini sdyleyemez?

ilgili asagidakilerden

A) Ayvayi kesmek fiziksel degisimdir.
B) Ayvanin renginde degisim meydana
gelmesi kimyasal degisimdir.

C) Ayvanin renginde degisim meydana
gelmesi fiziksel degisimdir.
D) Ayvayl iyi yikamadiklari igin rengi
degismistir.
9)
Buzluktan ¢ikarilan bir miktar buz
parcasinin buharlagsarak azalmasiyla ilgili

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Hal degisimleri kimyasal bir degisimdir.

B) Hal degisimi 1s1 etkisiyle gerceklesen
fiziksel degisimlerdir.

C) Buzun igyapisi degismeden fiziksel hali
degismistir.

D) Buhar basit fiziksel yontemlerle tekrar buz
haline getirilebilir.
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10)

Fotosentez, atmosferdeki CO, gazi ve suyun
bitkideki kloroplast organelinde glnes Isidiyla
birleserek besin ve O;'ye donlismesi olayidir.

Buna
soylenebilir?

gore asagidakilerden hangisi

A) Fotosentez olayi fiziksel bir degisimdir.

B) CO. gazi igyapisini degistirmeden besinlerin
icerigine eklenir.

C) CO; ve su, 1sik enerjisi ile kimyasal yapisi
degiserek yeni bir yapi olusturmustur.

D) Besin olugurken suya ihtiyag yoktur.

11)

Sindirim,  besinlerin  insan  viicudunda
oksijenle yakilmasi sonucu enerji ve CO; gazina
dénusmesidir.

Buna
sbylenemez?

gore asagidakilerden hangisi

A) Sindirim kimyasal bir degisimdir.

B) Sindirim fiziksel bir degisimdir.

C) Besinlerin igyapisi tamamen degismigtir.

D) Sindirim olayinda 1s1, enerji ve gaz cikigl
g06zlenebilmektedir.

12)

Ali 6gretmen deney tupune biraz sirke,
balona da biraz karbonat koyup deney tupunin agiz
kismina balonu gecirmigtir. Ardindan balonun
icindeki karbonati sirkenin igine dokuyor bir middet
sonra balonun sistigini gézlemlemistir.

Bu deneye goére asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Bu olayda
gerceklesmigtir.

B) Sirke ve karbonat kimyasal tepkimeye girerek
yeni madde olusturmustur.

C) Balonun gismesi gaz agida ciktigini kanitlar.

D) Elde edilen madde kolayca eski haline
donebilir.

kimyasal bir degdisim




